

春节跑长途 安全要领心中熟

文/羊城晚报记者 程耀琪

春节期间,许多车主会选择到处游山玩水。不过和城市用车环境不同,高速加郊野道路,往往是事故多发之处。为此记者采访了广汽传祺长佳店机修主办巫国平等技术人员,为需要长途出行的广大车主提供注意事项。

► 电池

汽车的蓄电池寿命都在两三年。到了这个时间点,车主就要特别留神了。尤其是对于那种经常把车停在车库,一个月也不开几次,即使开出来,也是短途七八公里那种,对于电池的寿命来说,都是极大的损害。因为电池长期不用,本身就完全充满电。但是行驶路程和时间少,不足以让电池重新恢复性能的。

如果春节跑长途,在荒山野岭穷乡僻壤停车打不着火,等救援就非常麻烦了。既然要长途行车,建议还是到店里检查一下电池的的健康程度,更直接的是把电池换了,以免后患。另外一种方法就是购买“搭电宝”,选择一些知名品牌,且电流不能太小的为宜。这样真的遇到没电,也能及时救急。搭电宝打着车之后要行驶至少15分钟以上,才能让电池大致充满。

► 轮胎

轮胎往往是很多人忽略的地方,以为只要不漏气不爆胎就能继续用,结果就忽视了胎胶磨损标志。所有的轮胎都设计了胎面花纹磨损指示线。在轮胎侧面一圈共有6个三角形符号,顺着箭头指示的方向,就能在轮胎沟壑中摸到好多个凸起的台阶,这个台阶就是花纹磨损指示线。如果已经磨到这个标志就应该换胎,否则直接影响刹车效果。

至于车上的备胎,也是许多人忽视的地方。一般来说,轮胎从生产日期算起5年就“到期”了,即使“全新”没用过也不建议用,尤其是上高速就会存在风险。所以长途之前还是要换新的备胎。至于胎压,在冬天可以适当打高一点,比如夏天可以打2.2bar,那么冬天就可以打2.4bar。既然春节人多一起出门,

这个数值应该以满员为标准的。有的车主会发现胎压显示每个轮胎都不一样,搞到自己很焦虑。但其实只要差别只是0.1,则只是测量准确性的问题,不用太在意。但是如果一个2.4bar,一个1.9bar,那明显后者就是漏气了。

现在网上有很多“补胎液”产品,但这些东西用途不要高估,更不能依赖。最好就是每一台车都要备一个打气泵。只要不是爆胎,遇到缓慢漏气的,还不至于能打气撑到补胎店。如果遇到的是爆胎,那就要换胎了。很多SUV和MPV的备胎都在车底放置的,要旋拆钢丝把备胎放到地上才能拖出来用。所以汽车使用手册要放在车上,万一不会换赶紧查询说明书。至于换胎的时候,还要掌握好换胎的步骤。比如要对准大梁的凹槽位置才能用千斤顶,否则可能造成严重损坏。

有的车主偶尔发现防冻液低于刻度,于是就自己找防冻液来混。但是不同类型的防冻液之间混用是有麻烦的,因为沸点很可能不同。所以一定要选沸点相同的才行。防冻液都有数字标注比如“-35摄氏度”就标明在这个温度依然能工作。实在找不到匹配的而水箱温度过高,也只能应急加纯净水降温,然后尽快到店换可用的防冻液。

刹车性能关乎安全,刹车油是其中的关键。由于刹车油的吸水性比较强,所以用两年时间就应该更换了。否则积水过多必然影响刹车性能。也有车主随便找路边的店铺换刹车油,结果由于排空不够,导致刹车很软。这时候一定要找安全的地方多踩刹车,让里面的空气能彻底排出。如果刹车还是软,还是要回到4S店检查,切不要大意。

此外,刹车片也是很多人不注意的地方。刹车片是主动安全系统中最重要的易损件。比如有的车型有15MM报警位置,到了就会发出尖锐的声音,有的车型有感应线,都是为了让车主及时了解到刹车片的寿命。至于长时间刹车导致的高温,也不能泼水降温,会造成降低金属的寿命。

销量暴跌近三成 北京现代为何在泥潭越陷越深?

中国汽车工业协会发布的2020汽车产销数据显示,2020年中国汽车市场全年销量2531.1万辆,稳中略降。在乘用车给出的数据中,韩系品牌占比23.9%,日系品牌占比23.1%。而作为曾经在中国汽车市场三分天下的韩系品牌,份额占比仅3.8%,用惨不忍睹来形容毫不为过。

作为韩国车系的代表,现代自合资以来一度成为热销品牌。在辉煌的2014年,销量曾达到112万辆,位居行业第四。2015年北京现代全年销量106万辆,依旧处于高位。然而随着中国自主品牌汽车的崛起和其他强势合资品牌的价格下探,韩系车在华市场受到了强烈冲击,北京现代销量开始大幅下滑。2017年,北京现代累计销量为82万辆,同比下滑近30%;2018年,累计销量79万辆,同比下滑3.7%;2019年北京现代累计销量继续下降至71.6万辆,同比下滑9.4%。在多款新产品

助力下的2020年,北京现代没有实现大的起色,反而在销量泥潭中越陷越深。销售数据显示,北京现代全年累计销量为50.2万辆,与2019年相比则下滑了将近30%。

之前很多人喜欢现代,喜欢韩系车,主要原因在于韩系车结实,开起来不费心,一年修不了几次。加上当时合资车型的品控保障更值得信赖,北京现代又是性价比的代名词,北京现代不断走热,直接媲美德系日系,一度成为北汽集团的主力军。

但是性价比的标签也是把双刃剑,在消费水平越来越高,人们对于物质追求越来越丰富的今天,消费者对于“价值”的认知也在改变。北京现代的性价比标签仿佛给北京现代定性成了低端合资品牌。品牌被潜意识的定位,对其销量带来一定程度的不利影响。加之有豪华合资品牌下探,北京现代失去了价格优势。下有中国自

主品牌上扬,又失去品牌技术的优势,北京现代的日子越来越不好过,“性价比”优势也不复存在。北京现代过去较注重销量数字,对品牌的塑造一直落后于其他企业。2020年,北京现代在“HSMART+”战略的带动下开始持续强化品牌形象,在消费者心中筑起“技术现代”的新品牌认知成为现阶段的最主要目标。从菲斯塔纯电动、第十代索纳塔、第七代伊兰特再到全新ix35可以说是动作频频。

在紧凑型车型中,菲斯塔也曾被媒体誉为“紧凑型车之王”,销量也一度不错,2019年销量达到了108089辆。在中保研碰撞测试中,25%偏置碰撞测试的时候撞断了A柱,以至于人们开始质疑菲斯塔是不是减配,菲斯塔的质量有没有保障,能不能保证安全等问题浮出水面,最终菲斯塔2020年的销量仅仅44868辆。ix35曾经也是北京现代

滑。说起第十代索纳塔,作为主打车型优点是很多的。颜值不低,配置也还可以,但是内饰整体的用料却总给人廉价的感觉。就如同之前所说,即使是主打的中档车,却依旧打破不了低端合资品牌的印象。索纳塔一直将同门兄弟起亚作为竞争对手,但是在这一级别中还有很多的车型可供消费者选择,比如凯美瑞、雅阁、迈腾、帕萨特等。相较于这些车型,第十代索纳塔真的就略显寒酸了。

在紧凑型车型中,菲斯塔也曾被媒体誉为“紧凑型车之王”,销量也一度不错,2019年销量达到了108089辆。在中保研碰撞测试中,25%偏置碰撞测试的时候撞断了A柱,以至于人们开始质疑菲斯塔是不是减配,菲斯塔的质量有没有保障,能不能保证安全等问题浮出水面,最终菲斯塔2020年的销量仅仅44868辆。

ix35曾经也是北京现代销量主力之一,在SUV最火爆的几年也有着不错的市场占有率。2019年销量13.1万辆,2020年仅售不到6.9万辆。惨淡的销量可以说在意料之中,ix35从2010年上市至今,没有进行过太大的更新换代,以至于整车技术及配置可以说有些过时。近期虽然ix35全新换代,在各方面都有所改观,但是能否挽回颓势还不得而知。

目前北京现代旗下月销过万辆的车型仅有新伊兰特在独自支撑,其余车型基本达不到市场预期。只不过,新伊兰特再强恐怕也很难挽回北京现代整体下滑的颓势。毕竟,曾经与伊兰特一较高低的卡罗拉,如今的月销量基本已过3万辆。

2021年北京现代还将推出几款新车,包括了换代车型,一款电动车以及首款MPV和一款新车,但是就目前市场对于北京现代的认可度来看,要想脱离窘境实属不易。(新华社)



中国自主品牌汽车的崛起和其他强势合资品牌的价格下探,韩系车在华市场受到了强烈冲击,北京现代销量开始大幅下滑。2017年,北京现代累计销量为82万辆,同比下滑近30%;2018年,累计销量79万辆,同比下滑3.7%;2019年北京现代累计销量继续下降至71.6万辆,同比下滑9.4%。在多款新产品助力下的2020年,北京现代没有实现大的起色,反而在销量泥潭中越陷越深。销售数据显示,北京现代全年累计销量为50.2万辆,与2019年相比则下滑了将近30%。

MARVEL R正式上市,补贴后售价21.98万至23.98万元



近日,上汽R汽车旗下首款“5G智能电动SUV”MARVEL R正式上市,新车共推出标准版和PRO版两款车型,补贴后全国统一售价21.98万元和23.98万元。MARVEL R的到来,正式拉开上汽5G时代智慧出行的帷幕,也为用户带来“真5G、真智能、真未来”的实感体验。同时,MARVEL R

则是集成式的矩阵式大灯。

车身侧面造型比较运动,熏黑的轮毂样式非常动感,并且新车采用了隐藏式的门把手设计,不仅提升了整体美观度,还有效降低了风阻。另外,新车侧面使用轿跑SUV的设计,再加上凌厉的腰线、大尺寸轮毂等,使侧面看上去更为动感。

新车使用贯穿式尾灯,并辅以精致、设计感较强的灯组设计,使车尾看上去更有豪华车的味道。尾灯组上方使用了R汽车的LOGO标识,左右两侧则彰显了其出自上汽集团,以及车辆

命名MARVEL R。

新车标配12.3英寸全虚拟液晶仪表盘+19.4英寸全面玻璃智慧屏,保证了车内的科技感,同时也更衬托出车辆所营造的未来智能座舱氛围。新车不仅提供两块大屏,还融入了5G内核。新车搭载了Mobileye Eye Q4H智驾芯片、华为巴龙5000 5G通讯芯片,为实现车载5G功能提供技术支持。另外,新车拥有11个车外摄像头、5个毫米波雷达、12个超声波传感器。

智能车机系统部分,新车使用斑马智行Venus系统。这套系统不仅可支持多程序同时运行,还增加了超级充电地图功能。该功能与超过24.9万个充电桩互联,可为车主提供沿途充电示例、目的地电量精准预测等功能。动力方面,新车采用三电机驱动,前轴电机最大功率116马力,峰值扭矩255牛·米;后轴双电机最大功率分别为71/116马力,峰值扭矩分别为155/255牛·米。新车驱动形式为四驱,匹配电动车两挡变速箱,0-100Km/h加速仅需4.8s。



教育·普教通



广大附中学生在阅读

难行万里路,不如来读万卷书 提高阅读品质 寒假才能充实又好玩

文/羊城晚报记者 蒋集 图/学校提供

教育改革提倡“整本书阅读”

近年来,中小学语文教材全部更换为“统编本”语文教材,新教材提倡“整本书阅读”,各地区的语文中考和高考试卷也设置命题来考查学生多种层次阅读能力。

据了解,统编本语文特别重视读书,重视读原著,在小学就有“快乐读书吧”,引导学生读童话、故事、小说等整本书。例如,初中设置了“名著导读”,三年要求读12种名著,另外还提供自主选择阅读的24种名著的书目。高中语文课后有延伸阅读,或者要求学生在研习任务驱动下自己去书来读,还专门安排有“整本书阅读”的单元。

统编本中小学语文教材总主编温儒敏教授接受羊城晚报记者采访时,解释“部编本”语文如此重视“整本书阅读”的原因:一是让学生相对完整地接触一些原典,给人生发展“打底子”;二是有意针对网络阅读带来的“碎片化”阅读和“浅阅读”倾向,让学生多少回归完整的健康的阅读,培养良好的阅读习惯;三是“读

今年春节鼓励就地过年,不少家庭取消了原本的返乡计划;学校也提醒孩子和家长注意安全,少聚集、少到公共场所。少了“行万里路”的体验,如何利用宅家的日子“读万卷书”?羊城晚报记者为大家整理了来自广州多所知名学校推荐的阅读书单,内容涉及历史、哲学、文学、科学等方面,以资借鉴。



配合下学期课程,有针对性地选择相关图书

人输出,让学生阅读时带脑用心。广东实验中学荔湾学校让孩子们购买并阅读下学期要学的必读名著《骆驼祥子》《海底两万里》,课外推荐书目为《钢铁是怎样炼成的》《围城》《我是猫》。同时,阅读完《海底两万里》《钢铁是怎样炼成的》后,完成一篇读后感或一份手抄报,读后感的撰写要有自己的独立思考,手抄报倡导阅读思维导图的方法。广州大学附属小学让孩子们唐诗宋词谱华章,每天一读《小学生必背古诗词70+80首》,熟读成诵,在班级qq群上传背诵视频,评选“诗词小达人”。课内推荐书目是《西游记》《三国演义》《水浒传》,课外推荐书目为《国之重器与新四大发明》。

引导孩子与图书“相约”,提升阅读品质

每个读书人一生中都会遇到给自己带来巨大冲击的一本书,这本书出现在青少年时期的几率最大。或许是偶遇,或许是相约。一些学校,给学生推荐了丰富的课外阅读书单,引导孩子与图书“相约”寻找“真爱”。

“听香,看舞,曲径,微花,枯树,空山,冷月,和风,慧剑,扁舟。本书不是对艺术理论做逻辑推演,而是到鲜活的艺术之中,去寻找理论的‘歇脚处’。”这是广州大学附属中学推荐同学们阅读《曲院风荷》给出的理由。

该校图书馆给同学们开出了“2021寒假品质阅读推荐书目”:《中国古代文化常识》《魏晋风流》《思辨与立场》《宇宙》《时间的秩序》《公式之美》《学习共同体》《曲院风荷》《纸上王国》《火星孤儿》《我是猫》《天蓝色的彼岸》。

允许孩子享受读“闲书”的自由

无论如何,总会在一个特定的时刻,人与书相互凝视,由此诞生的一切,是阅读的魅力所在。某些孩子在阅读上有自己的喜好和个性化特点,他们并不一定会喜欢语文书上规定和学校推荐的书目,对孩子的孩子,应该尊重其喜好吗?温儒敏说,对于学生阅读的个人喜好和个性化特点,应当充分尊重。“如果一个学生有较多的自由阅读,语文素养也会提高,考试也不会差到哪里去。”他主张让学生自由去读“闲书”,所谓“闲书”,就是孩子们自己选择和考试目标不一定扣紧的那些书,只有允许读“闲书”,有读书的“自由”,才有阅读的兴趣。

一些家长贯彻这一理念,让孩子自由读闲书。“飞雪连天射白鹿,笑神侠仗义江湖”这个寒假,五年级女生江月一头扎进了江湖的世界,“刚看完《笑傲江湖》,现在看《天龙八部》,钟灵的小猫好可爱。”江妈妈说,“武侠是中国人精神世界的一部分,信息时代各

阅读的好习惯,随时随地都可以培养,这个寒假正是最好的时机。不少学校都根据下学期教学重点,给学生布置了配合课内学习的阅读书目。中山大学附属中学初二学生的必读书目是《苏东坡传》《世说新语》,推荐阅读《三国演义》《三国志》,围绕《苏东坡传》写一本书评,自拟题目,不少于800字。有读有写,有输

入有输出,让学生阅读时带脑用心。广东实验中学荔湾学校让孩子们购买并阅读下学期要学的必读名著《骆驼祥子》《海底两万里》,课外推荐书目为《钢铁是怎样炼成的》《围城》《我是猫》。同时,阅读完《海底两万里》《钢铁是怎样炼成的》后,完成一篇读后感或一份手抄报,读后感的撰写要有自己的独立思考,手抄报倡导阅读思维导图的方法。广州大学附属小学让孩子们唐诗宋词谱华章,每天一读《小学生必背古诗词70+80首》,熟读成诵,在班级qq群上传背诵视频,评选“诗词小达人”。课内推荐书目是《西游记》《三国演义》《水浒传》,课外推荐书目为《国之重器与新四大发明》。

